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  نقاط) 09( التمرین الأول :

نصف  ABCینتمي إلى مسار دائري  Aمن موضع  vAبسرعة إبتدائیة  m = 400 gنعتبره نقطي كتلتھ  (S)ینطلق جسم 
، بعد ذلك یواصل حركتھ في  vCبسرعة  Cثم یبلغ النقطة   vB = 5 m/sبسرعة  B، یمر من النقطة  R = 90 cmقطره 

  (الشكل) .  Eالموافقة لأعلى إرتفاع یبلغھ (الذروة) لیصطدم في النھایة بالأرض في الموضع  Dقطة الھواء مار بالن
  .  g = 10 m/s2یعطى :   تھمل كل قوى الإحتكاكات .

  
  
  
  
  
  
  
   . Bو  A) بین Sمثل الحصیلة الطاقویة للجملة (جسم  - 1
  . A، أوجد سرعة الجسم عند الموضع  Bو  Aعین ) بین الموضSبتطبیق مبدأ إنحفاظ الطاقة على الجملة (جسم  - 2
   ،    vCیعبر عنھا بالعلاقة :  Cعند الموضع  (S)أثبت أن سرعة الجسم  - 3

  . α = 60°من أجل   vCأحسب قیمة 
  . vD = 2 m/sھي  Dسرعة الجسم عند الموضع  - 4
بالنسبة  Sأقصى إرتفاع یبلغھ الجسم  hD، أوجد  Dو  B + أرض) بین Sبتطبیق مبدأ إنحفاظ الطاقة على الجملة (جسم  -أ

  مرجعا لحساب الطاقة الكامنة الثقالیة) . Bللأرض (نعتبر المستوي الأفقي المار من 
   vDغیر معدومة رغم بلوغ أقصى إرتفاع ؟ إستنتج من دون تطبیق مبدأ إنحفاظ الطاقة عبارة  Dلماذا السرعة عند  -ب

  . αو  vCبدلالة 
  . t = 1,1 sمن أجل  Cموضع إصطدام الجسم بالأرض و شاقول النقطة  Eالتي تفصل بین  dجد المسافة أو -جـ
  

  نقاط) 05( التمرین الثاني :
أحد طرفیھ مثبت و طرفھ الآخر حر ، بواسطة جسم صلب نعتبره نقطي   K = 240 N/mنابض مرن أفقي ثابت مرونتھ 

بدون سرعة  Aمن الموضع  (S)ثم نحرر النابض ، ینطلق الجسم  x0قدار نضغط على ھذا النابض بم m = 500 gكتلتھ 
، و بعدھا  R = 1 mأعلى مسار دائري نصف قطره  Bإبتدائیة لیتحرر بعد ذلك من النابض ثم یواصل حركتھ بإتجاه النقطة 

  الموافق لأقصى إرتفاع (الذروة) . Cیواصل حركتھ في الھواء بإتجاه النقطة 
  .  g = 10 m/s2حتكاك و یعطى : تھمل كل قوى الإ

  + أرض + نابض)  Sبتطبیق مبدأ إنحفاظ الطاقة على الجملة (جسم  - 1
  الذي یجب أن یضغط بھ النابض   x0أوجد المقدار  ، B و Aبین الموضعین 

  . vB = 10 m/sبسرعة  Bحتى یبلغ الموضع 
  بتطبیق مبدأ إنحفاظ الطاقة على نفس الجملة السابقة - 2
  ،  Cو  A+ أرض + نابض) بین الموضعین  S(جسم  

  بالنسبة للأرض . Sأقصى إرتفاع یبلغھ الجسم  hCأوجد 
  

  نقاط) 06( التمرین الثالث :
   دورات . 10عندما ندوره  J 10نابضا حلزونیا ، فنقدم عملا قدره  ∆نلف حول محور 

  ة ؟التي یخزنھا النابض في ھذه الحال المرونیة ما ھي الطاقة الكامنة - 1
  إستنتج ثابت الفتل . - 2
  یشغل ھذا النابض لعبة أطفال حیث أنھ مرتبط بجذع عجلات سیارة صغیرة .  - 3
  صف تحولات الطاقة مع تحدید الجملة . -
  مثل الحصیلة الطاقویة و أكتب معادلة إنحفاظ الطاقة . - 4
  تكتسبھا السیارة  إذا كانت العجلات و الجذع مھملة الكتلة ، ما ھي الطاقة الحركیة التي - 5

  . g 100عندما یرجع النابض إلى حالتھ الطبیعیة ، و ما ھي سرعتھا حینئذ إذا كانت كتلة السیارة 



    
  

  (التمرین الأول إجباري ، یمكنك الإختیار بین التمرین الثاني و الرابع ، و كذا الإختیار بین التمرین الثالث و الخامس)
  
  

  نقاط) 05( : رابعالتمرین ال
على مستوي مائل یمیل بدون سرعة إبتدائیة  m = 200 gذو الكتلة  (S)الجسم  A، ینزلق من الموضع  قابلالشكل الم في
، فینضغط بمقدار  Kبنابض مرن حلقاتھ غیر متلاصقة ثابت مرونتھ  B، لیصطدم في الموضع   α = 30°الأفق بزاویة  نع

x0 = 20 cm  لیبلغ الموضع ،C .   
  . g = 10 m/s2  ،  AB = d = 0,4 mتكاك و یعطى :  تھمل كل قوى الإح

  + نابض) أوجد : Sبتطبیق مبدأ إنحفاظ الطاقة على الجملة (جسم 
  بالنابض . (S)سرعة إصطدام الجسم  - 1
  ثابت مرونة النابض . - 2
  
  
  
  
  
  نقاط) 06( :التمرین الخامس  

  ي في حامل. نترك الاسطوانة نثبت طرف خیط فتل في مركز أسطوانة متجانسة ونعلق الطرف الثان
  . OO' حول المحور θ = π /4تستقر في وضع أفقي نسمیھ وضع التوازن، ثم ندیرھا ببطء بزاویة 

   .  R = 10 cmنصف قطر  و   M = 1,8 Kgللقرص كتلة   
  أحسب الطاقة الكامنة المرونیة التي یخزنھا السلك في ھذا الوضع، علما أن ثابت الفتل  - 1

  . C = 0,5 N.m/radھو : 
 استنتج قیمة العمل المنجز من طرف المزدوجة المطبقة على السلك خلال عملیة التدویر .  - 2
  نترك الجملة بدون سرعة ابتدائیة. ماھي الطاقة الكامنة المرونیة للسلك لحظة مروره من - 3
    وضع التوازن ؟ علل .  
                         أحسب سرعة القرص لحظة مروره من وضع التوازن .     - 4
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                                                                                     


